
 
 
 
 

INFORMACIJA 
O ORGANIZACIJI  IGARA MALIH DRŽAVA EVROPE 2019. GODINE SA 

PREDLOGOM ZA DALJU FINANSIJSKU PODRŠKU 
 
 
Igre malih država Evrope (Games of the Small States of Europe) su multi sportsko takmičenje 

koje se organizuje u okviru Evropskog olimpijskog pokreta od 1985.godine. Pravo učešća imaju 

isključivo evropske države koje imaju manje od milion stanovnika a članice su Evropskog 

olimpijskog komiteta (EOK-a). Ispred Crne Gore, član EOK-a je Crnogorski olimpijski komitet. 

Imajući u vidu da se domaćini navedenih igara stalno rotiraju, na sjednici Skupštine  GSSE 2. 

juna 2015. godine organizacija Igara malih država 2019. godine pripala je Crnoj Gori a za 

realizaciju je zadužen Crnogorski olimpijski komitet. 

Crna Gora će se prvi put susresti sa organizacijom ovako velikog multi-sportskog događaja, koji 

u sebi nosi sve olimpijske vrijednosti, i koji će okupiti oko dvije hiljade učesnika – sportista, 

trenera, službenih lica, predstavnika nacionalnih olimpijskih komiteta i novinara. Takmičenje će 

biti organizovano u atletici, boćanju, odbojci, odbojci na pijesku, košarci, plivanju, džudou, 

streljaštvu, tenisu i stonom tenisu.  

Imajući u vidu da će Igre biti održane u Budvi, Baru, Tivtu, Cetinju i Podgorici, organizacija ovog 

takmičenja će zbog velikog broja učesnika, osim sportskog, biti značajna i iz ugla promocije Crne 

Gore kao atraktivne turističke destinacije u predsezonskom periodu.   

Takođe, pored navedenog ističemo da će Crna Gora tokom Igara malih država Evrope ugostiti i 

visoke zvaničnike EOK-a, ali i predsjednike nacionalnih olimpijskih komiteta država učesnica, 

zbog čega isto predstavlja i dobru priliku za dalje jačanje političke, ekonomske i druge saradnje 

među državama.  

Osim prethodno navedenog, značaj dobre organizacije ovog takmičenja važan je iz ugla dalje 

kandidature Crne Gore za organizaciju značajnih međunarodnih sportskih takmičenja i u 

budućem periodu. 

Imajući u vidu navedeno, a zbog činjenice da prethodni organ nadležan za oblast sporta u 

periodu 2014-2016.godina nije realizovao nikakav oblik finansijske podrške za organizaciju Igara 

malih država 2019.godine, odmah po osnivanju Ministarstva sporta obratio se Crnogorski 

olimpijski komitet aktom br. 02-342 od 15.12.2016.godine sa zahtjevom da, shodno Elaboratu o 

organizaciji Igara malih država, resorno ministarstvo realizuje prvi dio finansijske pomoći u 

iznosu od 300.000,00 eura. Na osnovu dokumentacije koju je Crnogorski olimpijski komitet 

dostavio prethodnom organu nadležnom za oblast sporta – Upravi za mlade i sport, utvrdili smo 

da nije bio precizno definisan finansijski plan organizacije Igara malih država Evrope.  

U tom kontekstu, na zahtjev Ministarstva sporta, održan je sastanak sa predstavnicima COK-a (u 

januaru 2017. godine) na kojem je Crnogorskom olimpijskom komitetu data obaveza da inovira 

Elaborat u cilju preciziranja svih finansijskih detalja organizacije Igara. 

U skladu sa prethodno navedenim, Crnogorski olimpijski komitet je u septembru 2017. godine 

dostavio inovirani Elaborat o društvenoj-ekonomskoj opravdanosti organizacije Igara malih 

država Evrope 2019. godine i Izvještaj o već realizovanim aktivnostima na organizaciji Igara.  

Imajući u vidu navedeno, u novembru 2017. godine Ministarstvo sporta je pripremilo prvu 

Informaciju o organizaciji Igara malih država Evrope 2019.godine, sa predlogom za finansijsku 



 
 
 

podršku, za razmatranje na Vladi. Nadalje, Ministarstvo sporta je predložilo, zbog svih 

prethodnih propusta Crnogorskog olimpijskog komiteta prilikom pripreme dokumentacije za 

podršku iz budžeta Crne Gore, da Vlada donese zaključke kojima bi se COK obavezao da: 

dostavi specifikaciju ukupnih  troškova sa detaljnim obrazloženjem svih stavki, na osnovu čega bi 

u naredne dvije godine trebalo da budu definisani model i iznos budžetskih izdvajanja za 

kofinansiranje ove sportske manifestacije; uključi predstavnike Vlade Crne Gore – Ministarstva 

finansija i Ministarstva sporta u Organizacioni odbor za organizaciju Igara malih država Evrope 

2019. godine; i sagleda mogućnost učešća privrednih društava i opština u kofinansiranju ove 

manifestacije.   

Vlada Crne Gore je na sjednici od 16. novembra  2017. godine razmotrila i usvojila navedenu 

Informaciju o organizaciji Igara malih država Evrope 2019. godine sa prethodno navedenim 

zaključcima.  

Dodatno, Vlada je odobrila da se Crnogorskom olimpijskom komitetu, iz budžeta za 2017. 

godinu, opredijeli iznos od 300.000,00 eura za organizaciju Igara malih država Evrope, od kojih 

je 100.000,00 eura preusmjereno sa potrošačke jedinice Ministarstvo sporta, a 200.000,00 eura sa 

tekuće budžetske rezerve.   

U skladu sa prethodno navedenim, Crnogorski olimpijski komitet je aktom br. 02-135 od 

15.05.2018. godine i aktom br. 02-232 od 19.09.2018. godine, dostavio Ministarstvu sporta 

sljedeću dokumentaciju, kojom potvrđuje ispunjenje zaključaka Vlade, a to su: 

 

- Izvještaj IO COK-a (završene obaveze, aktivnosti koje su u toku i naredne primarne 

aktivnosti); 

- Budžet Igara malih zemalja Evrope 2019;  

- Tehnički priručnik Igara;  

- Elaborat rekonstrukcije i adaptacije objekata i terena za potrebe organizovanja Igara 

(odbojka na pijesku, streljaštvo i boćanje);  

- Predlog tehničkog rješenja za internet pristup na lokacijama na kojima će se odvijati Igre;  

- Finansijski izvještaj na dan 10.05.2018. godine; i 

- obavještenje o učešću opštine Bar i opštine Budva u kofinansiranju Igara. 

 

Ističemo i da su u Organizacionom odboru Igara malih država Evrope 2019. godine, uključeni 

predstavnici Vlade Crne Gore - Ministarstva finansija i Ministarstva sporta iz redova 

visokorukovodnog kadra. 

 

Takođe, u skladu sa novim Zakonom o sportu („Sl.list CG”, br.44/18), formirana je Komisija za 

antidoping koja će imati veoma značajnu ulogu u kontekstu kontrole sportista koji će učestvovati 

na Igrama malih država iz ugla provjere eventualnog korišćenja zabranjenih supstanci u sportu. 

Tim povodom Crnogorski olimpijski komitet je poslao dodatni zahtjev da se odobrena 

finansijska podrška za Igre malih zemalja iskoristi u određenom dijelu i za obuku lica koja će 

vršiti antidoping kontrolu kao i nabavku neophodnih sredstava za realizaciju predmetne kontrole.  

 

Zaključno, a imajući u vidu da je Crnogorski olimpijski komitet ispunio svoje obaveze definisane 

zaključcima Vlade od 23. novembra 2017. godine,  a kako je do početka najvećeg multi-

sportskog takmičenja u Crnoj Gori - Igara malih država Evrope, ostalo još nešto manje od 



 
 
 

sedam mjeseci, predlažemo realizaciju drugog dijela finansijske podrške kako bi se blagovremeno 

realizovale sve obaveze u kontekstu predmetne organizacije ovog sportskog događaja. 

S tim u vezi Ministarstvo sporta pribavilo je saglasnost Ministarstva finansija akt broj 03-01-
16701/1 od 26. oktobra 2018. godine, za isplatu sredstava po osnovu zaključenih ugovora sa 
potrošačke jedinice Ministarstva sporta. 
 
 

Zaključci 
1. Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____. novembra 2018. godine, razmotrila i usvojila 

Informaciju o organizaciji Igara malih država Evrope 2019. godine sa predlogom za dalju 

finansijsku podršku. 

2. Zadužuje se Ministarstvo sporta da sa potrošačke jedinice Ministarstvo sporta, 

organizacioni kod 42101, pogram: Sport, programski kod: 3502, uplati sredstva 

Crnogorskom olimpijskom komitetu u ukupnom iznosu od 305.000,00 eura i to sa 

izdatka 4313 – Transferi institucijama kulture i sporta iznos od 205.000,00 eura i sa 

izdatka 4318 – Transferi pojedincima iznos od 100.000,00 eura. 

 
 
 

 


